
1 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES – 5ª DO ANO DE 2018. 

 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de abril (04) de dois mil e dezoito (2018), 

às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 

Calçado-ES, sob a Presidência do VereadorWagner Vieira França 

(Waguinho), que verificou no livro de presença o comparecimento 

dos seguintes representantes deste Legislativo Municipal: Adalgisa 

Ferreira Alves, Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, Maria de 

Fátima Simões Barbosa, Francisco Sana (Nel da Terra do Sol), 

José Roberto da Silveira Castanheira Júnior (Castanha), Fátima 

Cristina S. da Silva Rezende,Jarmas de Almeida Leite (Fifi) e José 

Ailton Cardoso Boca (Boca). Havendo número legal, oPresidente 

declarou abertos os trabalhos da presente Sessão e convidou a 

todos para a execução dos Hinos Nacional e Municipal. Logo em 

seguida convidou o Pastor Luís Carlos, que sempre comparece as 

Sessões desta Casa, para trazer uma palavra de fé.Dando 

continuidade, o Presidente determinou a 1º Secretária, 

vereadoraJanaina,proceder à leitura daAta da Sessão anterior, que 

foi aprovada por todos. PEQUENO EXPEDIENTE: Comunicado nº 
019156/2018 do Ministério da Educação informando a liberação 

de recursos financeiros destinados a garantir a execução de 

programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 

entidade: Pref. Mun. de São José do Calçado: – QUOTA R$ 

27.234,92. Comunicado nº 024493/2018 do Ministério da 

Educação informando a liberação de recursos financeiros 

destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional 

de Desenvolvimento da Educação, entidade: Pref. Mun. de São 

José do Calçado: – PNAE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR–AEE R$ 

169,60; - PNAE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR  ENSINO 

FUNDAMENTAL R$ 6.573,60; - PNAE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR 

PRE-ESCOLA R$ 3.567,60; - PNAE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR 

CRECHE R$ 2.161,40. Convite da Coordenadora da ESF, Maria 
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Augusta Simões Oliveira, para participar da 2ª oficina de 

Planificação da Rede Cuidar, dia 11/04, no Auditório da 

Secretaria de Educação, de 8:30 às 17h. Representação assinada 
por Keyla Mara de Oliveira Lima, com o seguinte teor: 

“...informar e representar contra o professor contratado pelo 

município, através da Secretaria Municipal de Educação Herbert 

RudeckSthel Cook, onde o mesmo no dia 27 de março de 2018 na 

Escola Manoel Franco, onde o citado ministrava aula de música na 

turma do terceiro ano, e veio agredir meu filho dentro da sala de 

aula, lesionando seu braço esquerdo e outras escoriações, onde é 

possível a observação dos fatos narrados através de cópia do BAU 

de atendimento médico e BO da Polícia Militar que o mesmo agrediu 

meu filho de forma brusca, podendo ser comprovado através dos 

documentos citados acima, que seguem em anexo. ...solicito a esta 

Casa de Lei tomem medidas necessárias para que esse tipo de 

atitude não se torne uma rotina na escola, onde nem meu filho nem 

qualquer outra criança venha sofrer, ser exposta, ser negligenciada 

como ocorreu. Sem mais para o momento, é o que solicito, de forma 

imparcial, transparente e com efetividade, como devemos esperar 

deste órgão fiscalizador. Sendo assim, quando apurados os fatos, 

espero resposta por escrito dessa Casa. ”O Presidente lamentou o 

fato e determinou a Assessoria desta Casa que encaminhe ao 

Ministério Público para que tome as devidas providências, pois 

trata-se de uma criança. O Vereador José Ailton comentou que o 

Prefeito precisa tomar uma providência, porque um professor que 

dá um grito com uma criança não está preparado para ser 

professor. Se ele fez errado ele precisa ser 

responsabilizado.ORDEM DO DIA:Projeto de Lei nº 007/2018, 
de autoria do Poder Executivo que “Autoriza o Chefe do Poder 

Executivo Municipal a conceder ajuda de custo ao Americano 

Atlético Clube para o Torneio do Trabalhador”.  A Vereadora 

Fátima da Silva antecipou seu voto contra, justificando que apesar 

de ser um torneio cultural, na atual circunstância que o município 

se encontra hoje o Executivo ter a coragem de pedir para que essa 

Casa aprove três mil reais para um torneio de um dia e deixar as 

crianças da capoeira até hoje sem aula, sendo que foi aprovado 

por esta Casa a contratação de um professor para trabalhar 
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diariamente. Em sua opinião é um contraditório que não 

funciona.O Presidente comentou que uma coisa não justifica a 

outra, ele poderia ajudar os dois. A Vereadora Fátima da Silva 

esclareceu que o recurso da cultura para efetuar esses 

pagamentos é recurso próprio, sendo que o município está 

devendo as farmácias, os laboratórios e os PSFs estão sem 

médicos. Está tudo parado e o Executivo quer dar esses três mil 

reais para ajudar time de futebol. Deixou claro que não tem nada 

contra futebol, porém nesse momento não concorda com essa 

iniciativa. A Vereadora comentou ainda que a Comissão 

Parlamentar de Inquérito solicitou alguns documentos da 

Prefeitura e o município se declarou insuficiente economicamente 

para fazer cópia desses documentos. O Presidente pediu que não 

saíssem fora da matéria e que deixassem os outros assuntos para 

discutirem na palavra franqueada.Submetido a votação o 
Projeto foi aprovado com 07 (sete) votos favoráveis dos 

Vereadores Janaina, Adalgisa, Fátima Simões, Castanha, Nel 

Sana, Boca e Fifi.E um voto contra da Vereadora Fátima da 

Silva.Projeto de Lei nº 008/2018, de autoria do Poder Executivo 

que “Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a conceder 

ajuda de custo para a 17ª Cavalgada do Trabalhador”.  

Submetido a votação o Projeto foi aprovado com 07 (sete) votos 

favoráveis dos Vereadores Janaina, Adalgisa, Fátima Simões, 

Castanha, Nel Sana, Boca e Fifi. E um voto contra da Vereadora 

Fátima da Silva.Projeto de Lei nº 006/2018, de iniciativa da 

Vereadora Fátima da Silva, que Dispõe sobre o primeiro 

tratamento de paciente com neoplasia maligna comprovada e 

estabelece o prazo para seu início. A autora esclareceu que já 

existe uma Lei Federal que determina que tão logo o câncer seja 

diagnosticado o tratamento deverá ser iniciado no prazo de 60 

dias, porém seu Projeto vem antecipar esse prazo para 30 dias. 

Aprovado por unanimidade.Requerimentos de autoria da 
Vereadora Janaina: 1) nº 035/2018 considerando que compete 

privativamente a Câmara Municipal exercer dentre outras 

atribuições, o controle e fiscalização dos atos do poder Executivo, 

incluindo os da administração indireta, conforme artigo 1º da Lei 

Orgânica Municipal; Requer à Mesa, ouvido o Plenário na forma 
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regimental, seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal encaminhar à Câmara Municipal, no prazo legal, as 

seguintes informações, relacionadas ao ensino de informática na 

rede de ensino fundamental: A) quais escolas da rede municipal 

de ensino possuem laboratório de informática? B) qual a situação 

de cada um dos laboratórios? Todos estão em pleno 

funcionamento? Algum deles está em total ou parcialmente 

parado por falta de manutenção? C) estão sendo ministradas 

aulas de informática em todas as escolas que possuem 

laboratório? D)existe algum tipo de manutenção regular nos 

equipamentos? Se existe, a manutenção é feita pela administração 

municipal ou por contratação de empresa especializada para 

prestar serviço? E) qual o responsável pela manutenção dos 

laboratórios de informática no exercício de 2017 e quem será 

responsável por esse serviço no exercício de 2018? 2) nº 
036/2018 solicitando ao Prefeito Municipal que providencie a 

retirada dos veículos abandonados na rua Domingos Martins. 

Esta solicitação está amparada pela Lei Municipal nº 1.296/2005; 

3) nº 037/2018solicitando ao Prefeito a produção mensal do ESF 

(Estratégia de Saúde da Família) e da USII (Unidade de Saúde II) 

referente ao mês de Fevereiro/Março de 2018; 4) 038/2018 
solicitando ao Prefeito ajuda de custo para locomoção dos alunos 

das Faculdades de Itaperuna-RJ. A Vereadora Janaina comentou 

que hoje um aluno pagar a mensalidade da faculdade mais o 

transporte, onde às vezes a família ganha pouco, se torna inviável. 

O Prefeito pode mandar um Projeto de Lei para a Câmara 

concedendo essa ajuda. Todos os Requerimentos da Vereadora 
Janaina foram aprovados por unanimidade.Requerimentos de 
autoria da Vereadora Fátima Simões:1) nº 040/2018 
solicitando ao Prefeito o restabelecimento da conexão de internet 

em todas as praças digitais do município, incluindo os distritos do 

Divino Espírito Santo, Airituba e Alto Calçado; 2) nº 041/2018 
solicitando ao Prefeito a instalação de grades na galeria de água 

localizada na rua Francisca Teixeira ao lado da Serralheria 

Azevedo e Zanon.Aprovados. Requerimentos de autoria da 
Vereadora Adalgisa: 1) nº 042/2018solicitando ao Prefeito que 

providencie o serviço de limpeza e reparos necessários para 
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reativação do galpão utilizado como depósito para coleta de 

reciclável no Bairro Jorge Ourique; 2) nº 043/2018 solicitando ao 

Prefeito a aquisição de EPIs (Equipamentos de Proteção Individual) 

para os Agentes de Endemias do Município. Os itens 

recomendados para este perfil de profissional são: protetor facial, 

camisa e calça de brim, óculos de segurança e luva nítrica. Devem 

ser usados na hora da aplicação e manuseio de qualquer 

inseticida, seja ele residual ou para maiores expansões; 3) nº 
044/2018solicitando ao Prefeito que seja cumprido o art. 51 

Capítulo III Seção I Parágrafo Único do Código de Posturas do 

Município de São José do Calçado-ES. Contido em anexo neste 

requerimento. O mesmo trata das normas de manutenção e 

estado de asseio das residências, incluindo quintais, pátios e 

terrenos. Todos os Requerimentos da Vereadora Adalgisa foram 
aprovados.Requerimentos de autoria do Vereador José Ailton: 

a) nº 009/2018solicitando ao Secretário Municipal de Educação 

que torne obrigatório qualificação aos professores substitutos que 

atuarem nas Escolas Municipais. Podendo lecionar nos Ensinos 

Fundamental e Médio da Educação Básica somente os professores 

substitutos que forem graduados em Licenciaturas e Pedagogia; b) 
nº 010/2018 solicitando ao Secretário Municipal de Educação 

que cada professor cumpra com sua carga horária de acordo com 

sua disciplina. Ao longo do ano letivo, com a ocorrência das festas 

comemorativas nas escolas, professores de determinadas 

disciplinas (que não envolvem o evento cultural) desviam suas 

funções para atender os ensaios e preparativos para as 

festividades, afetando o aprendizado dos alunos na disciplina que 

deveria ser aplicada. Este desvio de função arreta em falta de 

conteúdo aos alunos ao final do ano letivo.Aprovados por 
unanimidade.Indicação nº 001/2018 de iniciativa da Vereador 
Janainaao Exmº Sr. Prefeito Municipal para que através da 

Secretaria competente providencie a solução para ausência de 

iluminação pública nas seguintes localidade de nosso município: 

A) Rua Francisca Teixeira de Rezende próximo a residência da 

Dona Iva Monteiro; B) Rua próxima a residência da Dona Alci 

Mello (4 postes sem iluminação); C) Rua subindo para o bairro 

Sizenando de Sá Viana, próximo a entrada da balança do Carrinho 
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Nunes; D) Toda extensão da Rua Padre Amando 

Geerts.Encaminhe-se ao Prefeito. Palavra franqueada. A 

Vereadora Janaina registrou com muita alegria a nomeação do 

calçadense IderaldoLuis de Almeida Lima que hoje ocupa a pasta 

da Secretaria de Agriculturado Estado e pediu ao Presidente desta 

Casa que encaminhe um ofício parabenizando-o pelo brilhante 

cargo ocupado. Ideraldo é mais um filho nobre desta Terra que se 

destaca pela sua competência, esteve à frente da Perdigão e por 

último na Uniaves. Desejou que Deus o ilumine nessa Secretaria e 

que ele possa interceder pelo nosso município junto ao governo do 

Estado. Pediu ainda ao Presidente que encaminhe um ofício de 

agradecimento aos nobres colegas vereadores do município vizinho 

de Guaçui, Ângelo Moreira da Silva do PSDB e Wanderley de 

Moraes Faria do PDT, porque se não fossem esses dois Vereadores 

não teria conseguido interceder pela saúde da Dona Maria José 

Ferreira, esposa do Senhor Danilo que estava internada, há 60 

dias na UTI da Santa Casa de Guaçui e ela precisava de uma vaga 

para hemodiálise. A família estava angustiada sem saber o que 

fazer. Então entrou em contato com esses dois colegas e 

começaram a agir e o Governo do Estado comprou essa vaga de 

hemodiálise em Guaçui. Lamentou que um município que viu 

nascer tantos filhos ilustres esteja passando por momentos de 

tanta dificuldade e tanto abandono. É o que estamos vendo no 

município de São José do Calçado. A Vereadora Janaina disse que 

gostaria de registrar que esteve no Posto de Saúde do bairro 

Moacir Teixeira Garcia e serventenão tem, gaze esterilizada não 

tem, luvas somente uma caixa. As agentes de saúde estão tendo 

que tirar cópia das fichas, porque a Secretaria de Saúde não está 

providenciando essas fichas. A Saúde em São José do Calçado 

está uma vergonha. Não tem médico para atender os Distritos de 

Alto Calçado e de Airituba. Não tem pediatra na Sede. Considera 

isso incompetência da Secretária de Saúde. A Secretária não fica 

na Secretaria. Em sua opinião ela deveria pedir para sair. Porque 

quando a pessoa não dá conta de uma pasta do Governo deveria 

entregar, porque quem está sendo sacrificada é uma população 

carente, é uma população de precisa da saúde pública. No 

Município faltam médicos de diversas especializações, não tem 
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ginecologista, tem um ano e quatro meses que não tem material 

para colher preventivo. Comentou que depois de nove anos 

prestando serviços ao município o Dr. Locoseli pediu as contas. 

Sugeriu que a equipe de governo faça um exame de consciência e 

veja por que ele pediu as contas. Comentou também que o CEO 

(Centro de Especialidades Odontológicas) não está funcionando 

porque não tem luvas. Lembrou que há muito tempo esta Casa 

aprovou o processo seletivo, o Juiz determinou os ajustes, os 

dentistas foram nomeados e agora não tem luvas. Isso é gestão, 

má gerenciamento do serviço público. E perguntou o que será que 

eles vão arrumar para apresentar a produção do CEO. Lembrou 

que a CPI está instaurada e que estão fazendo seu trabalhado. 

Relatou ainda um fato que ocorreu com um Senhor que estava 

operado em Vitória, o qual considerou um desrespeito, porque 

esse Senhor teve alta e ligou para a Secretaria as oito horas da 

manhã pedindo por misericórdiapara que um carro fosse busca-lo. 

A família pediu ajuda ao Presidente da Câmara que ficou ligando e 

pedindo esse carro. Quando foi seis horas da tarde esse carro saiu 

de Calçado para busca esse Senhor. Imagine a ansiedade desse 

Senhor, que estava operado, durante todo o dia sem ter a certeza 

de que teria um carro para busca-lo. Após ter viajado durante a 

noite, ao chegar em Calçado teve que ir para a UTI do Hospital São 

José, e não resistiu. Agora não adianta lamentar. Mas foi falta de 

respeito com o cidadão. E perguntou onde está o Estatuto do 

idoso, o amor ao próximo e o planejamento da Secretaria.A 

população não merece pagar pela incompetência de pessoas que 

não estão tendo capacidade para ocupar um cargo público. 

Finalizando suas falas agradeceu a atenção de todos e se colocou 

a disposição da comunidade para o que se fizer necessário. Na 

sequência usou a palavra a vereadora Fátima da Silva, que após 

cumprimentar a todos, mostrou uma carta que recebeu de uma 

pessoa implorando uma providência a respeito de uma situação 

na localidade do Zé Ferreira, pois está impossibilitado de trafegar 

naquele trecho da estrada, as famílias estão sem poder sair ou 

chegar em suas casas, desde o ano passado estão pedindo ao 

Secretário de Obras e até o momento nada foi feito. A Vereadora 

Fátima da Silva relatou que entrou em contato com o Secretário 
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José Manoel e o mesmo lhe informou que está ciente da situação e 

que precisa de 40 manilhas para fazer o serviço naquele trecho da 

estrada, porém o processo ainda está em andamento. A Vereadora 

comentou que, na próxima sessão, irá fazer essa solicitação 

através de Requerimento nesta Casa. Comentou ainda que esse 

serviço também precisa da patrol, que não teve tempo de ir lá, 

porém esteve fazendo um serviço na cidade de Alegre. Citou 

também que um trecho da estrada do Bandeira está alagado e 

intransitável. Pediu ao Secretário José Manoel que dê maior 

atenção a esse pedido, porque aquelas famílias já estão sofrendo 

há bastante tempo com a citada situação. Estão deixando de 

atender Calçado para atender Alegre e outros municípios. A 

Vereadora Fátima da Silva relatou ainda que o professor de 

música vem atuando no Colégio Manoel Franco, mas assim como 

o ensino religioso é facultativo a aula de música também é. Disse 

ainda que esse professor não tem diário escolar. Ele dá a aula 

uma vez por mês e quem avalia a turma é a própria professora.O 

que esse professor fez com essa criança que foi relatado no início 

da sessão foi inaceitável. Gostaria que essa situação não ficasse só 

no papel. Providências precisam ser tomadas e pediu ao 

Presidente que encaminhe o mais breve possível ao Ministério 

Público. Comentou ainda a respeito do processo seletivo que 

ocorreu no município, pois existem algumas vagas de agente de 

saúde que ainda não foram preenchidas, mas que precisam 

resolver para terminar de fechar os contratos com os outros. 

Porém se esperar fechar as equipes vão ter que esperar vir os 

médicos também, que não estão querendo vir, existe ainda um 

empasse. Porém existe uma portaria do Governo Federal que é 

muito clara que se não houver dentro de determinado prazo, tudo 

funcionando,os recursos de transferência vão ser suspensos. A 

Vereadora Janaina sugeriu que convidem a Secretária de Saúde 

do município vizinho, Márcia Azevedo, que está dando um show 

de gerenciamento para ficar em Calçado por pelo menos 15 dias. A 

Vereadora Fátima da Silva comentou que se o Município perder 

esses recursos não será por falta de aviso, porque já vem falando 

isso há algum tempo e não está sendo ouvida. Relatou também 

que, recentemente, uma enfermeira do CAPS foi agredida por um 
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usuário com pedras, houve uma ocorrência policial, porque esse 

paciente teve um surto psicótico. A integridade física do 

profissional está sendo colocada em risco por conta de um 

paciente que precisa do medicamento, sendo que a equipe do 

CAPS ainda não está completa e está faltando medicamentos. 

Comentou ainda a respeito da comida que e servida no CAPS. E 

disse que o CAPS tem recurso, porém não fazem as coisas 

corretamente e depois que perder não consegue outro, e com 

certeza vai fazer muita falta. Lembrou que esta Casa aprovou um 

Projeto de Lei, vindo do Executivo, para a contratação de um 

professorpara ministrar aulas de capoeira, muitas mães estão 

pedindo o retorno dessas aulas, e esse professor ainda não foi 

contratado, apesar da Câmara ter aprovado o Projeto. E pediu ao 

Executivo que veja essa situação, porque estarão investindo num 

profissional que vai estar tirando muitas crianças das ruas e 

tentar colocar no caminho certo porque esse professor cobra das 

crianças.A Vereadora Fátima da Silva relatou também o caso de 

um paciente que iria fazer uma consulta no Posto do Bairro 

Moacyr Garcia e que também teve um surto e a funcionária do 

posto ligou para a Secretaria de Saúde pedindo ajuda e o carro 

demorou duas horas para chegar, o paciente melhorou e foi a pé 

para casa. Em sua opinião o problema da saúde é questão de 

planejamento. Disse que se procurar no portal da transparência 

existem três carros locados para atender a Secretaria de Saúde, 

sendo que uma fica com o Secretário de Agricultura, a outra com 

a Secretaria de Educação e a outra ainda não descobriu com 

quem anda. Conversou com a Fabiana e a mesmo lhe informou 

que até ela tem problemas para fazer com que esses carros 

atendam somente a saúde. Por isso vem fazer o pedido para que 

deixem os carros trabalharem na saúde, já que eles foram locados 

para esse fim, para que possam atender as necessidades da 

Secretaria de Saúde. Finalizando a Vereadora Fátima da Silva 

informou que foi destinadopara a Saúde, através do Deputado 

Givaldo Vieira, uma emenda parlamentar no valor de 

R$100.000,00 (cem mil reais) para ser gasto com o que for 

necessário. Fez também uma emenda para a aquisição de 

instrumentos musicais para atender a Banda Marcial Terezinha 
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Juliana mais a Folia de Reis de São Benedito no valor de 

R$88.062,02, através da Secretaria de Cultura. As duas emendas 

já estão cadastradas no SISCONV. Tem também uma emenda 

parlamentar para aquisição de dois tratores para atender a 

Associação Alto Ligação e a Florestan Fernandes, essa inclusive 

junto com uma roçadeira e despolpadora. Todas essas emendas 

virão via Prefeitura, já estão com destino certo e cadastradas no 

sistema e não adianta o Prefeito e o Secretário querer fazer a 

entrega sozinhos porque não vão, porque todas as pessoas que 

lutaram por esses equipamentos vão estar juntos fazendo essa 

entrega. Todas essas emendas para Calçado, através do Deputado 

Givaldo totalizaram o valor de R$381.807,00. Finalizando suas 

falas pediu ao Prefeito que tome as providências necessárias para 

que as coisas possam ser feitas da melhor forma possível. Pediu 

desculpas e agradeceu a atenção de todos. O Vereador José Ailton 

pediu desculpas aos colegas Vereadores por não poder 

participarde todas as sessões desta Casa, porém é devido ao seu 

tratamento de saúde. O Presidente comentou que todos entendem 

essa situação e lamentam pelo fato dele estar passando por esses 

problemas, mas com fé em Deus vai dar tudo certo. Usando a 

Tribuna o Presidente determinou a Casa encaminhar uma Moção 

de Pesar aos familiares do Sr. Jair. E comentou que todos os 

Vereadores estão sentidos pelo fato ocorrido com a família 

conforme foi citado pela Vereadora Janaina em suas falas. Disse 

ainda com relação a estrada que a Vereadora Fátima da Silva está 

citando, é no Pouso Alto, e o Governador começou uma obra 

através do “Caminhos do Campos” e não finalizou, ficando largada 

e hoje é difícil transitar. Está tentando incluir a estrada que dá 

acesso a água mineral no programa “Caminhos do Campo”, porém 

não estão conseguindo enquanto tiver outra situação ou 

cancelada ou concluída, que é aquela estrada.Já cobrou do 

Governo do Estado a conclusão desta obra, e acredita que será 

difícil ser atendido. Mas pede ao Executivo que na medida do 

possível possa atender essa obra. Sente tristeza porque essa obra 

que foi começada pelo governo do Estado e deixou por conta do 

município que tem muito menos condição de realizar. A respeito 

das falas da Vereadora Fátima sobre a capoeira, comentou que é 
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um evento que acompanha desde o seu primeiro mandato, mas 

esse ano está muito triste porque não é falta de pedir, no final do 

ano passado a Câmara aprovou a contratação desse educador 

social. É um trabalho contínuo e o professor sempre trabalhou 

sem remuneração. Pediu aos colegas Vereadores que conversem 

com o Executivo para que contrate esse professor o mais rápido 

possível, e que se pague retroativo, porque foi aprovado desde o 

final do ano e o professor está atendendo do mesmo jeito não 

faltou nem um dia, mesmo sem o contrato. Já tem muitos anos 

que ele faz esse trabalho. Disse que está meio triste ultimamente 

porque a nossapopulação está passando por uma dificuldade 

muito grande em todos os sentidos.Pediu aos Vereadores e ao 

Executivo que honrem seus cargos. Porque se foram eleitos é 

porque existe muitas pessoas que confiaram neles para 

assumirem esses lugares. Pediu ao Legislativo, ao Executivo, ao 

Ministério Público e ao Judiciário que atendam a população com 

mais carinho porque o povo não está carente só de infraestrutura, 

mas também de atenção e de carinho. Finalizando agradeceu a 

presença de todose informou que a próxima sessão ordinária será 

no dia 25 de abril, numa quarta-feira, as 19 horas no Plenário da 

Câmara Municipal de São José do Calçado.Nada mais havendo a 

relatar, declarou encerrada a presente sessão. EJanaina Luzia 

Oliveira Pimentel Passalini, 1º Secretária, para constar lavra a 

presente Ata que está devidamente assinada. 

 

 

 Wagner Vieira França       Janaina Luzia O. Pimentel Passalini 
Presidente        1º Secretária 
 

 


